YibsaHOBCKAA 00,1aCTh

MyHuuunaabHbli 3Tan Beepoccniicko 01MMIUaAbl LIKOJIbHUKOB
no xumuu 2010-2011

PexoMeHganuu mo oneHUBaHMIO 3aJaHUH

I asnotl yenvio onumnuaosl 61emcs npusieyeHue 00apeHHbIX VHauuxcs K
UBYUEHUIO XUMUU. MOt Yeau NOOYUHEHO KAK COOEePHCAHUe CAMUX 3A0AHULL, MAK U
0osicHa Obimb noduunena ux nposepka. Cocmasumenu 3a0anuli He 8 COCMOSIHUU
onucams 68 NPUMEPHBIX OMBEemax 6ce 803MONCHbLE BAPUAHMbBL PeuleHUs: 3a0aHuUll,
NOMOMY Yyuumes, nposepsroujue 3a0anusi OOAHNCHbL MAKCUMATbHO SHUMAMELIbHO
OMHEeCMUCH K NPedlacaemMoMmy YYAWUMCs peutenuto, 0COOeHHO 8 MoM cyyae, eciu
OH He coomeemcmayem npeoiazaemvim omeemam. Takum obpazom, ece 30pasvle
uoeu yuyawuxcs, 8 KOMOpPvbiX He UCKANCEHA XUMUUECKAs. CYymb, OOJNCHbL Oblmb
A0EeKBAMHO OYEHEHbl, MaKice O0JNCHbL Oblmb OYEeHeHbl 3a0a4l, peuléHHble
opyaumu cnocobamu, He CHUmMAsACh ¢ mem, Oonee Npocmot uiu 6ojee CLONHCHbLU
nymu 07151 peuieHuss 3a0a4u Oblil 8blOPAH YUACMHUKOM OJUMNUAODL.

Kaoicooe uz npeonacaemvix 3a0anuii oyenueaemcs NpUMepHo OOUHAKOBLIM
KOJIUYeCmeoM 0alos, He 3a8UCUMO OM €20 MPYOHOCMU, a pa30ailosKa 0meemos
demanuzosamna. Imo cOeiaHo O mo2o, 4mooOvl YUACMHUKU OJUMAUAObL NO
B03MOJCHOCMU ~ CMO2IU  Habpams  Ooabuwiee  YUCIO  OANN08,  NOJIYVUUIU

Y00871emeopeHue om yuacmusi 8 OIUMNUAoe.

OTBETbI
10 knace

3apanue 10-1 (10 6a/10B)
1) ucnonb3oBaTh mpotuBorassl (1 6am)
2) nwImiaTh Yyepe3 TKaHb, CMOYCHHYIO B KOHIIEHTPHUPOBAHHOM PACTBOPE COJIbI
(16amn)
3) Bc€ neno B konmentpanuu (1 6amr)
4) XJI0p pacxoayeTcs Ha OKUCIICHUE OPTAaHNYECKUX BEIIECTB, MOMAAIONINX B BOLY
IIPY TOCTaBKe BOJIbI moTpebuTemnto (1 6amm)

5) m(Cl,)= 6000x0,5=3000 r (1 6ar)



3000r

n(Cly)= = 42,25 monb(1 Gamn)

71 r/MoJb

V(Cly)=42,25 monbx22,41n/mons=946,4 1 (1 Gan)
6) Cl,+H,0«>HCI+HCIO (1 6am1)

7) HCIO=SHCI+0 (1 Ga)
8) Cl,+2NaOH=NaCl+NaClO+H,0

3aganue 10-2 (10 6asioB).
1) m(6en3una)=40m1x0,75kr/m=30 kr (1 6aw1)

k=—> = 0,03
1000

Huamazon BeiopocoB CO cocrapisgeT ot 180x0,03=5,4 kr g0 300x0,03=9kr
(16amn)

Juanazon BeiopocoB CH coctasmisiet ot 0,75 xr no 1,35 kr (1 6amr)
Huanazon BeiopocoB NO - ot 0,6 xr m10 1,2 xr (1 6amn)

2) m(Pt)=3,5 cm’x21,45r/ecm’=75,075 t (1 Gasmn)

75,0751
n(Pt)=—
( t) 195r/moub

N(Pt)=0,385x6,02x10%=2,3177x10% (1 Gam1)

2,3177%x10%3

= 0,385mou1b (1 Gamn)

N(Ptyo)="————= 1,16 X 10?? (1 Gamn)
3) 2Ag+2HCI=2AICI + H, (1 6amn)
4)
H
H—Mg—c::—H
H (1 Gamm)

3aganue 10-3 (10 6asioB).

1) pacTtBOp oKkpacuJics B cuHui 1iBeT (1 6awr)

2) KpaxmaJ 100aBJISIOT A1t 0Opa3oBaHUsl CUHEH okpacku ¢ oaom (1 6armn)
YKCYC HEOOXOIUM JJIsl CO3TaHUS KHCIIOW CPeIbl pacTBOPA, 9YTOOBI 00JIETYUTh

npoTekanue okucienus (1 6amn)

3) 2Nal+2CH3COOH+H,0,=I, + 2CH3;COONa+ 2H,0 (1 6amn)
2



4) OKMCITUTEIBHON CIIOCOOHOCTH MEPOKCHUIA BOJIOPO/Ia HEJOCTATOYHO, YTOOBI
OKHCIIUTD XJ0opui-uoH (1 6asmm)

5) «A» - amromunuii (1 6amn)

«b» - o (1 6amn)

«B» ttoaua anmromunus (1 6amr)

6) NaF+H,S0,=NaHSO,+HF1 (1 6a1)

7) 4HF+Si0,=SiF4+2H,0 (1 6amn)

3ananue 10-4. (10 6am10B)

1) «A» - nmepokcup (mepexuch) Bogopoaa (1 6amwr)

«b» - mepruapos (1 6an)

«B» - runponepur (1 6amr)

2) 1:1 (2 6amna)

3) nepmanraHar kajius, okcuaa maprania (1V), katanasa (1 6amr 3a moboe
NpaBUIbHOE Ha3BaHKE, HO HE 0oJjiee 2-X 0aIoB)

4) IepoKCHT BOJOPO/Ia JIETKO pasjiaraeTcsi ¢ 00pa3oBaHHEM aTOMAPHOTO
kucioposa (1 6amn)

H,0,=H,0+1/20; (1 6amn)

5) IIpu razoBom paspsijie BO3MOXKHO 00pa3oBanue paaukanoB OH,

00BEIUHSIONINXCS B MOJIEKYJTy TIepoKcuia Bojioposa (1 6asn)

3apanue 10-5. (10 6a/10B)

1) 2Li+2H,0=2LiOH+H, (1 6amn)
2H,+0,=2H,0 (1 6amm)
CuSO,4+2LiOH=Cu(OH),|+Li,SO,4 (1 6amn)

CU(OH),>CuO+H,0 (1 Gam)

CuO+H,=Cu+H,0 (1 6amn)

Li+Cu(OH),=2LiOH+Cu (1 6a)

2) 6e3Boanbii cynbdar meau (1) He umeeT okpacku (Oembiit) (1 Oamr)
pacTBOpHI CyJbdaTa MeId UMEIOT roJiy0yro okpacky (1 6amr)

3) ®opmyna kpuctamtoruapara cyiaspara meau (1) CuSO,e5H,0 (1 6amn)



ot _ 36 OTKVyIa X=5
160  18x YA

Ecnu ¢popmyna nomydena pacy€THbIM myTéM (2 Oasa)

3apanue 10-6. (10 6as10B)
1) Her, HE BO3MOXHO, /Ui YTOYHEHHUS PAcIO3HABaHUS MOTYT IMOTPEOOBATHCS

JIOTIOJIHUTENIbHBIE peareHTHI (1 6asmn)

PearenTsl BaCl, MgSO, AgNO;
Na,CO; BaCO3| MgCQOs| Ag,COs|
BaCl, -
MgSO, MgCOs| Ag2S0O4|
AgNO; Ag,CO3|

(1 6amn)-3a TabaMITy

2) Bce ocaaku Oenoro nperta (1 6amt), 0HAKO HA MPAKTUKE COJIU cepedpa MOTYT
UMETh Ipsi3HO-0enbIif (cepsiif) 1Bet (1 6asmt)

3) HEPaCTBOPUMBIE COJIM YTOJBHOW M CEpHOM KUCIIOT MOYKHO OTJIUYUTH ACHCTBUEM
000 CHUITBHOM KUCIIOTHI (KapOOHATHI pa3iiaratoTcs ¢ BbiielieHueM rasza) (1 6amn)
4) BaCl,+Na,CO;=BaCO3|+2NaCl (1 6an)
MgSO,4+Na,CO;=MgCO3|+Na,SO,(1 6am)
2AgNO;+Na,CO3=Ag,CO3|+2NaNO3(1 6amn)

BaCl,+MgS0O,=BaS0,|+MgCl,(1 6amn)

MgSO4+2AgNO;=Ag,SO,4| +Mg(NO3),(1 6am)



